

龙川县高位推动省生态环境保护督察反馈问题整改到位

# 严厉查处违规行为 强力推进问题整改



○本报讯 记者 陈星 12月1日,龙川县接到省第一生态环境保护督察组第三批交办信访件,针对群众反映“龙川县丰稔镇莲东村高坑村口周边的白鸽屠宰场、养猪场、腐竹厂污水排至高坑村口小溪,影响位于小溪下游的岩下村村民用水”的问题,龙川县委、县政府高度重视,迅速行动,强力推进信访问题解决;高标准做好信访件边督边改工作,做到快速响

应,直面问题真改实改。

经调查,群众反映的情况部分属实。其中,养猪场、腐竹厂排放污水属实,白鸽屠宰场排放污水不属实。查实情况后,龙川县委、县政府高度重视,指定分管农业农村工作的副县长为责任领导,由丰稔镇政府牵头,县相关部门配合,形成工作合力,细化工作措施,全力整改。

当天,丰稔镇政府向养猪场下达《责令关停通知书》,责令关停;向白鸽屠宰场下达《责令关停通知书》,责令关停;向腐竹厂下达《责令整改通知书》,要求腐竹厂限期

内完成整改。截至12月5日,白鸽屠宰场已停止生产并拆除屠宰设备,养猪场已完成清栏,腐竹厂的清洗废水已停止排放外环境,群众反映的相关问题已彻底解决。

自省第一生态环境保护督察组进驻河源以来,龙川县高度重视、高位推动,以最坚决的态度、最迅速的行动和最有力的举措,统筹做好省第一生态环境保护督察组交办信访件办理工作,扎实推动省第一生态环境保护督察组各项反馈问题整改工作落地落实。截至12月5日12时,龙川县累计收到省

督察组转办信访件15件(其中7件为重复投诉件,2件重点关注信访件),目前已办结8件(阶段性办结7件),正在办理7件。

下一步,龙川县将举一反三,全面开展自查,加大辖区内畜禽养殖业和农产品加工业执法检查力度,对违反法律法规的行为进行严厉查处。同时,加强普法,积极宣传,引导群众选择合适点位开展生产经营,并指导群众做好污染防治措施,切实提高管理服务能力和生态环境保护水平,为龙川绿美生态建设、高质量发展打下坚实的环境基础。

## 2023河源万绿湖马拉松新闻发布会透露 6个国家13725人报名参赛

○本报讯 记者 曾競 昨日举行的2023河源万绿湖马拉松新闻发布会透露,“河马”将于12月17日在市体育馆鸣枪开跑,本届赛事共有来自6个国家的13725人报名参赛。

今年“河马”以“绿美河源与您有缘”为主题,充分发挥河源客家文化、旅游资源等优势,为选手呈现一场高品质、高水平、有特色的马拉松盛宴。本次赛事设马拉松、半程马

拉松、欢乐跑3个项目,设置了马拉松项目名次奖、半程马拉松项目名次奖、市民组名次奖、百团挑战赛奖4个奖项,总奖金18万元。其中,马拉松项目最高奖励10000元,半程马拉松项目最高奖励5000元。

“河马”得到了社会各界的踊跃响应,截至目前,赛事共吸引了13725人报名参赛,参赛选手来自6个国家和国内各地。为了保障

比赛顺利进行,组委会共招募志愿者2005名。其中,竞赛志愿者1565人、医疗志愿者440人。志愿者将以良好的精神面貌、热情饱满的服务迎接八方跑者,在礼仪接待、存取包、检录、计时、竞赛等方面提供全方位的志愿服务。

根据赛事路线、周边环境及医院分布情况,组委会制定了完善的医疗保障方案。赛事已成立

医疗保障小组,完成赛道医疗站、救护车等布局方案,共设置19个固定医疗点位、20辆急救车、55台移动AED、50名急救跑者。他们将在赛道上联合构筑多重医疗防线,让跑友们安全跑马、安全回家。此外,为了全力保障赛事安全,赛事还将投入警力1800人,着力打造安全赛道。

副市长曹建忠参加新闻发布会。

### 欢乐开跑

距离“河马”还有10天,记者昨日从组委会获悉,本届赛事亮点纷呈,不仅将客家文化元素及非物质文化遗产贯穿整个赛事过程,在赛道氛围布置和奖牌创意设计上还精巧地融合恐龙元素,充分展现绿美河源的亮丽形象,“体育+文化+旅游”深度融合,努力打造河源市民和跑者踊跃参与的城市嘉年华。

### 融入河源元素 打造别致“河马”

河源是客家文化发源地之一,历史悠久,底蕴深厚。在赛道沿途氛围和赛事开闭幕式上,将呈现客家民俗舞蹈、客家歌谣等节目,彰显河源作为客家古邑的独特风貌,

### 无忧畅玩

让广大跑友充分感受客家文化的魅力。此外,赛后补给区还将提供酿豆腐、八刀汤等客家特色美食,让选手体验浓郁的客家美食文化。

被誉为“中华恐龙之乡”的河源,承载着丰富的自然遗产。本届“河马”不仅在赛道上经过河源恐龙博物馆及中华恐龙遗迹公园,还在赛道氛围上创新设计,精巧地融合恐龙元素,以恐龙主题营造赛事氛围,让跑友们沉浸式体验别致的马拉松赛事。

奖牌设计同样结合了河源本地特色。奖牌创意设计灵感来自于“中华恐龙之乡”,整体是形似恐

龙蛋的椭圆型,以岭南特色的屋顶形状为纽带,山水环绕的万绿湖盘卧其上。奖牌底部是以山陵形状为破壳的蛋壳形,以岭南建筑点缀,寓意山有路可行,湖有山环绕,此湖名万绿,万绿于河源。背面周边以围栏做抽象环绕,本届马拉松路线镌刻在上面,增添一种纵横间山河你我相聚于此的豪迈感。

### 专属优惠福利 打造旅游“河马”

作为旅游城市,河源拥有丰富的旅游资源、独树一帜的客家文化、热情好客的风土人情。为了让

(本报记者 曾競)

## 东源县创新推进 “三个一”信访工作机制 群众满意率达96.8%



○本报讯 记者 曾敏 李成东 特约记者 蓝天明 张小建 通讯员 熊锋剑 信访事项一次性化解率达95.1%,群众满意率达96.8%,获评广东省县级标杆群众信访诉求综合服务中心(信访超市)。今年1月至11月,东源信访工作交出亮眼成绩单。

今年以来,东源以更高站位、更高质量、更实举措推进信访工作。

创新推进“三个一”信访工作机制,为信访工作保障经济发展发挥了重大作用。“三个一”信访工作机制即一站式接待、一揽子调处、一

批信访“骨头案”“钉子案”,各项工作取得突破性成效。今年以来,全县累计接访群众620批1760人次;接收网信件968宗、来信569宗、转交办案件1763宗、办结化解1580宗,信访事项一次性化解率达95.1%,群众满意率达96.8%。

东源坚决扛起信访工作主体责任,落实领导下沉接访工作机制,由县委、县政府主要负责同志带头接访下访、带头亲自包案,带动县领导同志于每月的1日和15日轮流在县信访局接访群众、现场办公、批转案件,让群众找得到人、找得对人、办得好事。东源县还建立县委书记、县长“面对面”解决群众“急难愁盼”问题机制,收集公共设施、环境保

护、教育就业、社保民政等领域的民生问题,不定期召开座谈会,着力破解群众“急难愁盼”问题。今年以来,组织召开“面对面”解决群众“急难愁盼”问题座谈会7场,收集问题2578宗,完成整改2384宗,整改率达92.4%。

此外,为常态化做好联系乡镇信访工作的日常联系、指导帮扶、跟踪督办,东源大力实施干部直联制度,推动各级领导干部逐个落实对口直联,紧盯控制信访增量、消减信访存量、防范信访变量等“三张清单”。今年以来,全县直联干部累计排查走访3146人次,为群众办实事、好事近600件,推动形成基层矛盾纠纷“预防在先、发现在早、化解在小”源头治理新格局。

### 政务动态

## 全市47家混凝土 生产运输企业被约谈

○本报讯 记者 苏勇军 通讯员 陈文辉 近日,市道安办约谈全市47家混凝土生产运输企业,通过“敲敲钟”“提醒”,让企业及驾驶员重视交通安全,切勿违法行车。

会议通报了全市混凝土生产运输企业及相关运输车辆在落实源头安全管理、遵守道路交通规则、消除车辆安全隐患等方面存在的问题,对2023年以来混凝土搅拌运输车辆的交通违法行为进行公开曝光,对相关企业车辆驾驶人存在的疲劳驾驶、接驳打电话等严重交通违法行为进行重点教育警

示,同时结合近期超限超载、疲劳驾驶等违法行为引发的典型交通事故案例进行深入剖析。

会议要求,各企业要切实增强底线思维,严格落实“五带一”措施和“五个进一步”工作要求,切实将安全隐患排查治理工作摆到更加突出位置,多措并举、综合施策,确保万无一失,以实实在在的成效助推我市经济社会高质量发展。各企业要高度重视,认清当前道路交通安全形势的严峻性,迅速落实问题整改,消除企业车辆及驾驶人交通安全风险,强化监管,狠抓工作措施落实落细。

## 使出“四板斧” 治理共享电动车

○本报讯 记者 朱晓颖 通讯员 廖永清 杨小曼 近日,市城管综合执法局原创作品《全省率先探索“四板斧”共享电动车管理模式,成功实现“六个百分百”目标》,获第11届广东省市直机关“先锋杯”工作创新大赛二等奖。

据悉,共享电动车自2018年进入河源以来,以便捷、价廉、绿色出行的优势获得了广大市民群众的青睐。同时,过度投放的共享电动车也存在乱停乱放、占用盲道、超速等问题。为此,市城管综合执法局在全省率先探索“四板斧”管理模式,通过全国首创第三方统一监管模式、全国率先设立共享电动自

行车协会、实行一票否决退出机制、科技助力提高交通安全系数,全面筑牢骑行安全防线,以精细化管理打通市民出行的“最后一公里”。

据悉,目前河源已实现共享电动车上牌率、头盔配备率、全量纳管率、刷脸骑行率、停车位满足率、集中充电率等“六个百分百”目标,以精细化管理打通市民出行的“最后一公里”。接下来,市城管综合执法局将进一步强化城市精细化管理,全力提升城市管理水平,以新担当新作为助推河源加快实现绿色崛起,在服务大局、服务全局中贡献城管执法力量。

## 省第一生态环境保护督察组 向河源市转办群众信访举报件 调查处理情况公示(第四批)

截至2023年12月6日上午9:00,省第一生态环境保护督察组共转办河源市群众信访举报件八批次93件(含重点关注信访案件12件)。

第四批次转办的13件信访件中,已办结8件,阶段性办结5件。现将有关办理情况公开(请扫二维码查询具体办理情况)。



## 省第一生态环境保护督察组向河源市 转办群众信访举报件情况(第八批)

12月6日,省第一生态环境保护督察组向我市转办第八批信访件共15件(含重点案件2件、重复案件6件),其中源城区3件、东源县3件、和平县1件、紫金县5件、龙川县2件、江东新区1件。

据初步统计分析,涉餐饮油烟1件,涉大气1件,涉大气、固废1件,涉生态6件,涉水2件,涉水、大气1件,涉水、固废1件,涉水、生态1件,涉水、噪声1件。

当日,上述信访举报件已全部交办相关县(区)。按照省督察组的要求,信访举报件的办理情况须在规定时间内反馈到省督察组,整改和处理情况将及时向社会公开。

## 省第一生态环境保护督察组 进驻河源市公告

省第一生态环境保护督察组11月28日进驻河源市。进驻期间(2023年11月28日—12月9日)设立专门值班电话:0762-3386529,专门邮政信箱:广东省河源市A016号邮政信箱。督察组受理举报电话时间为每天8:00-20:00。根据省委、省政府要求和督察组职责,督察组主要受理河源市生态环境保护方面的来信来电信访举报。其他不属于受理范围的信访举报问题,将按规定交由被督察地方处理。



# 创建万绿湖国家5A级旅游景区 推进河源文旅融合高质量发展

